

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Ивановские животноводы успешно справляются с призовыми обязательствами. Так, скотники Николай Самойлов и Михаил Жильников ухаживают за одним гуртом молодняка крупного рогатого скота. В марте они получили по 550 граммов привеса в среднем от животного при плане 392. Квартальное задание выполнили на 116 процентов.

Первое место по итогам за три месяца занимает Антон Полтанович. Он выполнил задание трех месяцев на 139 процентов. Телята его группы в марте прибавлялись ежедневно в весе на 600 граммов.

Антон Полтанович, Николай Самойлов, Михаил Жильников решили апрельский план по привесам молодняка выполнить к 110-й годовщине В. И. Ленина. Они стремятся хорошо и во время накормить и напоить скот. Не допускают нарушений в распорядке дня. Скот в этих группах заметно прибавляется в весе.

А животноводы свое слово сдержали — 19 апреля выполнили месячное задание.

А. МИХАИЛОВ,
управляющий.

На снимке: А. Полтанович — лучший скотник Ивановского отделения Чумайского совхоза.
Фото Ю. АНЦЕСА.

Группа избрана

В четверг, 17 апреля, рано утром состоялось собрание механизаторов. На нем отчитался за работу В. В. Кондратьев, председатель группы народного контроля колхоза. Коллектив землемельцев избрал новый состав дозорных.

Днем животноводы заслушали также отчеты народных контролеров о их деятельности, вновь назвали достойных.

Сейчас в колхозе «Сибиряк» создана группа из 17 человек. Постоянным руководящим органом будет бюро из шести членов. Председателем группы избран Е. М. Кулемзин, механик по сельхозмашина.

На ферме и в мастерской организованы два поста, которые возглавляют добросовестные колхозники. В животноводстве старшим дозорным опытный скотник А. А. Тренихин, в мастерской и в автогарage — шофер В. В. Кондратьев.

А. БЕСЕДИН,
секретарь парткома
колхоза «Сибиряк».

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Рассмотрев итоги соревнования комсомольских организаций по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, бюро Чебулинского райкома ВЛКСМ признало победителями соревнования среди колхозов и совхозов комсомольские организации:

колхоза «Маяк Ильича» (секретарь Л. Барабаш) — первое место с вручением Почетной грамоты обкома комсомола и занесением данной организации в Летопись комсомольской славы района;

колхоза «Сибиряк» (секретарь Н. Каськова) — второе место с вручением Почетной грамоты РК ВЛКСМ;

совхоза «Летяжский» (секретарь Т. Сидорова) — третье место, награждается Почетной грамотой РК ВЛКСМ.

Среди промышленных предприятий и учреждений признана лучшей работа комсомольских организаций: районного объединения «Сельхозтехника» (секретарь М. Михневич) — первое место с вручением грамоты обкома ВЛКСМ;

маслозавода (Н. Дрожжина) — второе место с вручением Почетной грамоты РК ВЛКСМ;

райисполкома (секретарь Н. Кирсанова) — третье место с вручением Почетной грамоты РК ВЛКСМ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

На заседании бюро РК КПСС 16 апреля утверждены постановления первичных организаций о приеме в партию.

Кандидатами в члены КПСС стали К. А. Ленгардт, механизатор колхоза «Маяк Ильича»; А. В. Сидельников, заведующий мастерской Чумайского совхоза; В. С.

Писанов, слесарь дорожного ремонтно-строительного управления; Л. В. Пересяцкина, продавец Чумайского торгового предприятия; З. А. Бычкова, секретарь-механистка дорожного ремонтно-строительного управления; Т. А. Волкова, продавец Чебулинского торгового предприятия; Т. С. Бобкова, рабочая типографии; В. И. Кучинкина, продавец Чебулинского торгового предприятия; А. К. Парфенов, В. П. Прокопович, Н. Е. Банюков, шоферы Усть-Сергинского совхоза; З. А. Буравенко, инспектор РОВД.

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й
№ 48 (4511)

СУББОТА, 19 АПРЕЛЯ 1980 ГОДА



Плакат художника Б. Решетникова. Издательство «Плакат».

НАША «КРАСНАЯ СУББОТА»

Субботник, посвященный 110-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, в девятом цехе Новомарии-

нского лесокомбината провели несколько раньше. Лесозаготовители занимались заготовкой древесины, а коллектив цеха пиломатериалов ее распиловкой. Продукции произведено на 1603 рубля.

П. ЛУКИН,
начальник цеха,
с. Николаевка.

ВЕСТИ ИЗ ХОЗЯЙСТВ

СОХРАНИТЬ ВЛАГУ

Механизаторы Орлово-Ровского отделения Чебулинского совхоза 17 апреля приступили к боронованию зяби с целью сохранения влаги в почве.

Первыми вывели на поля агрегаты трактористы Сергей Румянцев и Дмитрий Капунов. Боронование идет выборочно. Туда, где подсохли поля, и направляются тракторы с боронами. В первый день механизаторы закрыли влагу на площади 40 гектаров.

18 апреля работало на полях уже четыре агрегата с боронами. По мере созревания почвы увеличим количество тракторов. Думаю, что за 4—5 дней мы сможем закрыть влагу на всей зяби. А затем проведем повторное боронование.

П. ВЫЛОБКОВ,
управляющий отделением.

УДОБРЯЕМ ТРАВЫ

Получить высокий урожай сена многолетних трав можно лишь тогда, когда за

их посевами будем хорошо ухаживать.

Сейчас покровские механизаторы удобрят многолетники. Трактористы Алексей Романцов, Василий Дрыгин, Николай Гусаков и Михаил Криковцов заканчивают внесение туков на пло-

щади 400 гектаров трав.

Следующим агроприемом будет боронование всех многолетников.

Р. КОТОВ,
бригадир.

В ЛЕТНИЕ ЛАГЕРИ

Свиноводы первого отделения Чумайского совхоза выводят свиноматок в летние лагеря. В одном свинарнике уже заняты все клетки. В нем разместилось 150 основных маток.

Завозим животных и в другие помещения. Всего в лагеря будет вывезено 700 голов основных и разовых свиноматок. Сейчас там уже начался опорос.

В. КРАМАРЕНКО,
управляющий.

Щербанина, бригадир животноводческой бригады колхоза «Дружба»; С. Б. Меновщикова, шофер; Е. В. Аникина, механик; Т. Ф. Клементьева, зоотехник-селекционер; Н. В. Фролова, доярка, (все из колхоза «Дружба»).

В члены партии принятые Т. Л. Сидорова, зоотехник первого отделения Летяжского совхоза; А. М. Аникин, шофер колхоза «Дружба»; Н. Н. Аникина, учительница Усть-Чебулинской школы.

Наш корр.

НА БОЕВОМ ПОСТУ

17 апреля 1918 года В. И. Ленин подписал декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем». За 62 года пожарная охрана прошла славный путь. За эти годы неизвестно изменилась техника. На смену конно-бочечным ходам и ручным насосам пришли мощные высокопроходимые машины. Сейчас пожарным по плечу любая сложная задача по тушению пожара.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, постановления партии и правительства, Чебулинская пожарная охрана проделала определенную работу по недопущению пожаров на объектах народного хозяйства и жилом фонде. Из года в год происходит сокращение количества пожаров и загораний и убытков от них.

В рядах пожарной охраны р. п. Верх-Чебула продолжительное время работали ветераны войны Петр Давыдович Неустроев, Андрей Иванович Андраханов, Кузьма Михайлович Карташев, Андрей Васильевич Китаев. Хотя они на заслуженном отдыхе, но и сейчас оказывают посильную помощь в деле предупреждения пожаров, а такие ветераны войны, как Василий Николаевич Дохнов, Кузьма Афанасьевич Чоботов, Михаил Андреевич Китаев, Иван Артемьевич Зиновьев, Михаил Анатольевич Сайгин, и сейчас на боевом посту. В службе и труде они являются примером для молодых.

В коллективе части хорошо работают Л. Е. Мисютина, А. Н. Шаройко, А. К. Сайгина, Б. Н. Штольц, инспектор Н. В. Заруцкий. Отмечу также добровольных пожарных помощников А. А. Асташова, А. Я. Соловьева, Л. И. Трошина, В. А. Скрипченко, А. П. Горлова.

Н. МЕДВЕДЕВ,
начальник инспекции Госпожнадзора.

ЗА ОКНАМИ ВЕСНА...

ЗА ШКОЛЬНЫМИ окнами звенит капель, чирикают неугомонные птицы. Яркие лучи солнца врываются в классы, мешая подросткам сосредоточиться. Что поделаешь — весенне приятие! И трудно совместить алгебраические уравнения со всепоглощающими силами весны. Идет последняя и самая короткая учебная четверть. Скоро школьный звонок оповестит о летних каникулах, а для выпускников он прозвенит в последний раз...

Итак, впереди серьезное испытание — государственные экзамены на аттестацию о среднем образовании.

...В 10-м классе Усть-Сергинской средней школы урок истории. Старшеклассники называют причины поражения революции 1905—1907 годов. Убеленный сединой Дмитрий Иванович Тимофеев не просто объясняет аграрное законодательство 1906—1910 годов. Он учит выпускников активно мыслить, рассуждать. Воспитать в своих питомцах активную жизненную позицию — первый долг советского учителя.

Незаметно пролетели 45 минут урока. На перемене беседуем со старшеклассниками. Прошу их заполнить анкеты по профессиональной ориентации. С заданием справились быстро, потому что давно выбрали себе профессию. Десятиклассники называли любимые предметы и того, кто помог им определить.

Вот дословное содержание отписки секретаря парткома: «Редакция «Ленинской искры». В вашей газете от 13 марта 1980 года было опубликовано интервью корреспондента Скорова с главным зоотехником совхоза «Чумайский» о проведении занятия с животноводами по повышению классности. Факты, изложенные в статье, ПОЛНОСТЬЮ не подтверждены. Занятия проводятся. Составлен план. Заведена соответствующая документация. В настоящее время руководители СПТУ-12 всю документацию доставили в хозяйство. Теперь ведется соответствующий контроль за учебой.

В мае будет проведено итоговое занятие.

Секретарь парткома совхоза «Чумайский» И. ВАСИЛЬЕВ.

Прочитав сочинение И. А. Васильева, и директор профтехучилища № 12 В. М. Евтифеев дает точно такую же отписку.

Какие же не подтвердились полностью факты, по утверждению двух солидных товарищей?

Я позволю себе напомнить читателям содержание интервью и частично прокомментировать его.

Так, в первом абзаце было написано: «Тринадцатого февраля директор совхоза издал приказ о назначении преподавателей школы, установлен также день обучения животноводов — каждая пятница недели». Этот факт не должен не подтвердиться, так как действительно такой приказ существует и по одному экземпляру имеется у И. А. Васильева и В. М. Евтифеева.

лить будущую специальность, назвали передовиков производства совхоза «Усть-Сергинский», откровенно ответили, хотят ли продолжить дело своих родителей, каким хотели бы видеть родное село и останутся ли в нем. Все высказали уверенность, что успешно сдаст госэкзамены. И, думаю, что это не просто излишняя самоуверенность, которой часто грешат акселераты.

Вместе с инспектором по трудовому обучению района О. Г. Долговой и директором школы Ю. Г. Ефремовым оценивали кабинеты машиноведения. Подвальное помещение здания позволило разместить лабораторию для операторов машинного доения (оборудование дал совхоз и помог в монтаже), трансформаторную для знакомства с двигателем и трактором «Беларусь». Здесь же расположены теоретический класс. Усть-Сергинская средняя школа имеет весь необходимый материал для практической работы будущих механизаторов. Тесная связь педагогического коллектива с Тяжинским и Марининским СПТУ помогает в приобретении нужного оборудования.

Забота дирекции совхоза и школы в организации производственного обучения дает хорошие плоды: все двенадцать юношей прошлого выпуска получили удостоверения сельского механизатора и остались в родном хо-

зяйстве, оказали большую помощь в уборке урожая. Зимой они закончили курсы ДОСААФ, получили вторую профессию — шоферов. Виктором Маером, Геннадием Васильевым, Владимиром Соловьевым уже может гордиться школа. А инструктор по сельхозмашинам А. Л. Горлов рассказал, что его выпускник Сергей Ланин работал в уборочной на «Ниве» и даже вместе с другими передовыми комбайнами совхоза ездил помогать соседнему Тисульскому району! Этой весной односельчане проводят парней в армию и будут ждать их домой.

На смену будущим воинам придут сегодняшние десятиклассники. Школа дала им хорошие знания, инструкторы по сельхозмашинам А. Л. Горлов и М. В. Михеев обучили вождению.

Юрий Георгиевич Ефремов сказал, что в этом году впервые будет вручать выпускникам с аттестатами о среднем образовании удостоверения сельского механизатора третьего класса (классность получат те, кто хорошо учился, работал в летний период и в дальнейшем будет трудиться в сельском хозяйстве).

В производственной бригаде хорошо зарекомендовали себя десятиклассники Людмила Назина, Любовь Шаркова, Владимир Кореков, Иван Янушев; 78 часов практического вождения на

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

тракторе у Виктора Каплунова, Александра Воронцова...

Желание совхоза иметь своих молодых животноводов побудило организовать подготовку операторов машинного доения среди выпускниц школы. Видимо, в следующем году все девушки будут получать удостоверения операторов.

Такая тесная связь совхоза и школы помогает правильно решать вопрос профессиональной ориентации учащихся. К школьникам часто приходят с беседой специалисты сельского хозяйства, а экскурсии на производство знакомят с различными специальностями.

«Именно в труде и только в труде великий человек» — девиз производственной бригады «Юность» Усть-Сергинской школы, он является фундаментом всего учебно-воспитательного процесса учащихся.

Понравилось нам оформление профориентационного уголка, рассказывающего о деятельности производственной бригады (она, как одна из лучших, в прошлом году представлялась на областном смотре), о развитии совхоза в десятой пятилетке. «Выбор профессии — второе рождение человека» — выведено крупным шрифтом на стенде «Кем быть?». На другом стенде «Куда пойти учиться?» указаны учебные заведения, специальности, даны адреса. Выбирай себе

профессию по душе, учись хорошо и добивайся поставленной цели!

...В опустевшем после занятий классе беседуем с В. А. Леонидовой, классным руководителем десятого. Из двадцати восьми выпускников десять (юноши) идут механизаторами в совхоз, большинство девушек будут поступать в профтехучилище. Невольно возник вопрос: может неуверенность в знаниях побудила избрать профессию рабочего? Однако Вера Александровна развеяла сомнения. Ребята чувствуют потребность народного хозяйства именно в рабочих руках людей со средним и специальным образованием. В школе на протяжении всех лет в них воспитывали уважение к людям труда. Анкетные данные говорят, что многим в выборе профессии помогли родители, учителя.

Хочется отметить, что воспитанницы В. А. Леонидовой будут поступать в педагогические институты и техникумы. Это — Людмила Назина, Лариса Савельева, Надежда Семенова, Валентина Гурская. Мечтают об экономическом факультете университета Рита Ефремова и Любовь Шаркова.

...И радует то, что почти все десятиклассники по окончании учебного заведения желают возвратиться в родное село.

Т. ПАРАСКЕВА.

в первом квартале продали государству 33 центнера молока при задании 14.

Антонина Александровна Терещенко часто бывает на своем округе, встречается с избирателями. К ней обращаются односельчане с различными вопросами и всегда получают совет или помощь.

Депутат Антонина Александровна сразу после выборов приступила к своим обязанностям и добросовестно их выполняет.

Наш корр.

ХЛОПОТЫ ДЕПУТАТА

Жители поселка Новоивановский 24 февраля второй раз оказали доверие фельдшеру Антонине Александровне Терещенко, избрав ее депутатом Ивановского сельского Совета.

Антонина Александровна пользуется большим уважением односельчан. Это отзывчивый и очень внимательный медицинский работник. Если знает, что в ка-

ком-то доме нужна ее помощь больному, она ее окажет, не посчитается, в какое время суток это случилось.

Кроме своих непосредственных обязанностей у Антонины Александровны много общественной работы. На первой организационной сессии Совета ее избрали председателем постоянной комис-

сии по здравоохранению, культуре и торговле.

Эта комиссия провела заседания, распределила обязанности между членами, утвердила план.

Депутат А. А. Терещенко побывала у избирателей своего округа, провела беседу о необходимости продажи государству излишней молодняка от коров личных хозяйств. Эта работа проводится и другими депутатами Совета. В результате жители Ивановского сельского Совета

КОГО ОПРОВЕРГАЕТ И. ВАСИЛЬЕВ

В нашей газете от 13 марта 1980 года в интервью журналиста Н. Скорова с главным зоотехником Чумайского совхоза под заголовком «Несогласованность» речь шла о работе филиала СПТУ-12 в Чумайском совхозе по подготовке мастеров машинного доения.

А 27 марта секретарь парткома совхоза Иван Андреевич Васильев и директор профтехучилища № 12 В. М. Евтифеев прислали в редакцию опровержения. Причем оба опровержения оказались в одном конверте директора профтехучилища. Это значит, что И. А. Васильев послал свое опровержение не в редакцию, а в училище, хотя оно адресовано именно газете.

Во втором абзаце говорится о том, что составлены списки животноводов, куда вошли доярки, скотники и техники по воспроизведению стада. Составлено расписание занятий, распределены часы между преподавателями. А преподавателями по приказу директора утверждены главный зоотехник В. А. Сурженко, главный инженер Г. Е. Богданович, инженер по технике безопасности Н. И. Корягина, зоотехник первого отделения В. П. Человечков, главный ветврач В. И. Меренков, экономист совхоза В. Б. Булатов и секретарь парткома И. А. Васильев.

Это тоже опровергнуть нельзя. Все отражено в приказе, выше названном. Отвечая на вопрос корреспондента, В. А. Сурженко говорит, что план, предложенный училищем, хороший. Он, действительно, позволил бы подготовить хороших специалистов. Но дело в том, продолжал В. А. Сурженко, что филиал надо открыть не в феврале. Поэтому что всем желанию специалистов предложенную программу нельзя пройти за короткое время. А летом, когда скот выйдет на паст-

вателями в этой школе: с Г. Е. Богданович, Н. И. Корягиной, В. И. Меренковым, В. П. Человечковым. И все они в один голос заявили: никаких занятий нет! Об этом же рассказал и В. И. Крамаренко, управляющий отделением, где должна действовать эта школа.

Теперь позвольте спросить у этих опровергателей, какие же факты не подтвердились? Да и зачем было отвечать на этот материал И. А. Васильеву, раз школа создается приказом директора? Пусть бы дирекция и ответила вместо секретаря парткома.

Школа филиала СПТУ-12 при совхозе не работает, в этом мы убедились. Но в Чумайском совхозе не учат животноводов не только в школе-филиале, но и по программе управления сельского хозяйства райисполкома. Об этом нам рассказали управляющие Ивановским и Михайловским отделениями А. Ф. Михайлов и В. М. Кожевников.

— Проводили учебу с животноводами еще тогда, когда главным зоотехником совхоза был В. Кузьменко, — говорят они.

Но ведь с тех пор прошло не меньше пяти лет! По этой причине и классных животноводов в названных отде-

лениях мало.

Ивану Андреевичу Васильеву следовало бы после опубликования в газете интервью главного зоотехника собрать всех специа-

листов, утвержденных преподавателями, и выяснить причину срывов занятий в этой школе.

Если нужно, то помочь им организованно вести занятия согласно расписанию. И за три месяца можно хотя бы половину материала, предусмотренного программой, изучить со слушателями.

Иван Андреевич опытный партийный работник. Кому, как не ему, знать роль газеты в воспитании трудящихся в борьбе со всякой рода нарушителями трудовой дисциплины, врачами и лодырями! Это орган районного комитета партии и райисполкома. Она выступает от их имени. И отмахиваться от газеты нельзя.

В Постановлении Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» подчеркивается роль критики и самокритики в исправлении недостатков в работе, их значение в воспитании. Партийные комитеты, советские, профсоюзные, комсомольские органы должны оперативно, по-деловому реагировать на критические замечания трудящихся, выступление печати, принципиально обсуждать материалы, в которых поднимаются важные вопросы экономического строительства, коммунистического воспитания, общественной жизни, нужно предавать широкой гласности факты зажима критики.

А не кажется ли вам, Иван Андреевич, что своей необдуманной отпиской вы замазываете недостатки, вместо того, чтобы принять меры по организации учебы?

В. БЕЛИНКИН.



Шуточную песню исполняют А. Протасов (справа) и В. Патока.

ПЕСНЯ СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

Для всех, кто связан с художественной самодеятельностью, весна стала особым временем года. По традиции ежегодно на сцене районного Дома культуры собираются самодеятельные коллективы для участия в фестивале.

Заключительный смотр самодеятельного художественного творчества тружеников района 13 апреля проходил под девизом «Мы говорим Ленин — подразумеваем партия, мы говорим партия —

стало выступление фольклорного ансамбля из Покровского сельского клуба (руководитель З. Романцова). Четырнадцать лет они радуют зрителей неумирающими народными песнями, в которых отразилась сама жизнь с радостями и горестями. Напевные и раздольные, с богатыми интонациями и подголосками... В них сама мудрость и красота, щедрость русской души. Прекрасно инсценирована песня «Где ходила, где гуляла», позволяющая не только почувствовать, но и увидеть за работой шестидесятилетних мастеров: за прахой, веретеном, гребнем, за вязанием и вышиванием. Вот так раньше в долгие зимние сумерки собирались женщины на посиделки....

го хочется отметить высокую культуру и технику исполнения ансамбля. Сразу видно, что гармоническим распевкам, работе над дыханием, дикцией Светланы Алексеевны отдает много времени и сил.

Несколько месяцев существует инструментальный ансамбль Усть-Сертинского ДК. Хорошее пение и игра солиста и руководителя Сергея Камынина позволили занять им первое место.

Слова благодарности заслуживает и вокально-инструментальный ансамбль «Сельхозтехники», единственный представитель от предприятий и хозяйств района.

Владимир Василевский сумел в короткое время создать неплохой музыкальный коллектив, в котором участ-



Поет Н. ЕГОРЧЕНКО.

По жанрам места распределились так: среди вокальных ансамблей первое место у верхчебулинцев (руководитель С. Поддубная); танцевальный коллектив Новоивановки — на 2-м месте (после РДК), Усть-Серты — на 3-м. Победителем в жанре художественного чтения стали Валентина Андрахнова (РДК), Римма Сергионова и Александр Шатерников (Новоивановский ЦСДК) — второе и третье соответственно.

Член жюри, преподаватель Кемеровского культпросветучилища, А. М. Шишман отметил массовость самодеятельных коллективов, богатые костюмы артистов.

Г. А. Савич, заведующая отделом культуры райисполкома, вручила Почетные грамоты и денежные премии руководителям самодеятельных коллективов и активным участникам.

Немного об организации смотра. Второй год не участвуют в нем Усть-Чебулинский и Дмитриевский ДК, многие сельские клубы.

Бедное оформление сцены и зала — почти не чувствовалось, что в РДК проходит фестиваль, посвященный славной дате.

В течение нескольких заседаний оргкомитета по проведению смотра присутствовали представители района (А. Шургин, Н. Невинская), но за день до мероприятия выяснилось, что в районе ничего не знают об этом. Хочется все-таки поблагодарить Г. А. Николаеву, заместителя председателя, которая сумела в короткое время организовать работу буфетов. И все же участники, находившиеся на смотре с раннего утра и до позднего вечера, остались без горячего питания.

**Т. МАКАРОВА.
Фото Ю. АНЦЕСА.**

На сцене сводный хор. Литературно-музыкальной композицией, посвященной 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, открывается программа. В зале звучит многоголосая песня о вожде:

День за днем идут года,
Зори новых поколений,
Но никто и никогда
Не забудет имя Ленин.
Хор Усманского сельского Дома культуры (художественный руководитель А. Протасов) тоже исполнил произведения о Ленине.

Мы уже рассказывали об этом коллективе, когда прошел их смотр. Заметно выросло профессиональное мастерство усманцев, богат репертуар, им под силу сложные произведения. Серьезное отношение участников к пению, большое внимание со стороны правления колхоза «Сибиряк» и, конечно же, добросовестная и систематическая работа художественных руководителей, Александра и Валентины Протасовых, позволили данному коллективу стать победителем.

Интересна и такая деталь. Сильнейшими коллективами фестиваля были усманский и новоивановский, и до конца смотра за них переживали секретарь парткома А. Л. Беседин, председатель исполнкома Усманского сельского Совета А. А. Сладков и заместитель директора совхоза «Новоивановский» В. В. Журавлев. К сожалению, других руководителей мы не увидели. И этот факт может говорить о многом. А кому, как не им, в пер-

вую очередь, пропагандировать художественную самодеятельность среди населения, играющей большую роль в эстетическом, а значит, и в коммунистическом воспитании трудящихся.

Хочется отметить хороший репертуар всех хоров, отвечающих девизу смотра.

Второе место у новоивановцев, третье — у алчедатцев.

Ниже своих возможностей

выступил народный хор РДК (руководитель Я. П. Долматов), получивший почетное звание народного в 1976 году. Для того, чтобы он зазвучал, нужна систематическая, с полной отдачей работа руководителя.

Разнообразна по жанрам программа фестиваля, много ярких выступлений остаются в памяти — это песня Пономаренко «Колокольчик под дугой» в исполнении Александра Протасова; солистки из Алчедата Нины Егорченко; танец «Солнечная мозаика» (Н. Знаменщикова, В. Асмандяров); прекрасный дуэт Людмилы Спириной и Людмилы Головиной из Чумая; художественное чтение Валентины Андрахновой об Ильиче («Пуговка»); ариоза Любы Шевцовой из оперы «Молодая гвардия» в исполнении Людмилы Смирновой из Новоивановки, которую хорошо помнят зрители; трио барабанщиков в составе преподавателей детской музыкальной школы: Владимира Василевского, Владимира Бутковского, Александра Жаркова...

Изюминкой фестиваля

в Покровском фольклорном ансамбле поют Д. И. Романова, Т. И. Дрыгина, М. С. Кастькова, Т. И. Гарбузова, А. И. Лазарева, А. К. Клецкина, Е. С. Скрыпина, А. А. Дрыгина, О. К. Воронкина и Н. К. Гусакова.

Среди солистов первое место присуждено Нине Егорченко, долярке из Алчедата, второе — Виктору Цапинину из Новоивановки, третье место заняла Зоя Романцова из Покровки.

Танцы, современные бальные или народные, всегда украшают концертную программу. Несколько лет подряд на районном смотре нас завораживают постановки Нины Знаменщиковой, балетмейстера РДК. Растет мастерство Нины Знаменщиковой и ее воспитанников. Творческий подход к любому виду искусства, большая работоспособность, стремление шагать в ногу со временем отличают этого руководителя от других.

На фестивале мы увидели новые работы Нины Михайловны (верхчебуляне посмотрят их на концерте 22 апреля). Это хореографическая композиция «О чём говорят камни», танцы «Бу-ра-ти-но», «Салют, Олимпиада!», «Выон». Прекрасные костюмы, сложность постановки, хорошее исполнение. Просто замечательно!

Ярким осталось впечатление от встречи с вокальным ансамблем, которым руководит С. А. Поддубная. С 1970 года выступают на районной сцене девушки. Прежде все-

вуют рабочие «Сельхозтехники».

Нужно отметить и то, что руководство объединения (управляющий А. Е. Бурцев, председатель рабочкома В. М. Носикова) создает условия для хорошего отдыха трудящихся, отпустило средства для приобретения музыкальных инструментов, пригласило специалиста для ведения кружка художественной самодеятельности. Теперь во время торжеств в объединении постоянно выступают свои самодеятельные артисты. И на этом смотре ребята ВИА из «Сельхозтехники» успешно состязались, заняв одно из призовых мест — второе.

Овацию вызвал оркестр народных инструментов детской музыкальной школы (руководитель В. Бутковский), за которым, несомненно, большое будущее.

Победителями районного смотра самодеятельного творчества тружеников стали следующие коллективы сельских Домов культуры: Усманского (А. Протасов) — 1 место, Новоивановского (директор Р. Сергионова, художественный руководитель В. Михайлов) — 2 место; на третьем — Алчедатского (директор Т. Завалова, руководитель В. Максимов).

Среди сельских клубов впереди Покровский (З. Романцова), на 2-ом — Ивановский (Н. Шевченко), впервые принявший участие в смотре, на 3-ем — клуб поселка «Раздольный» (С. Аплина).



Бальный танец «Русский лирический» в исполнении участников РДК.



Дуэт из Усть-Серты (руководитель С. Камынин).



Дежурный диспетчер Валентина Гавриловна Сайгина выдает путевку начальнику пожарного караула Василию Ивановичу Кузнецовой (слева) и рядовые пожарные Николай Артемьевич и Иван Артемьевич Зиновьевы на учебных занятиях (внизу).

Фото
Ю. АНЦЕСА.
р. п. Верх-Чебула.



ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ГОРЫ ДАРЯТ ОАЗИС

В центральном Казахстане — зоне с минимальными атмосферными осадками — можно создать сотни зеленых оазисов вокруг небольших гор и возвышений, считают гидрогеологи республики. В успехе такого предприятия убеждает опыт совхоза «Бурминский», где воспользовались советами ученых.

В этом хозяйстве завершено сооружение каскада плотин вокруг скалистых гряд Беркут. Вешние воды, ранее стремительно скатывавшиеся по лощинам к топким солончакам в низинах, теперь остаются в озерах и прудах. От них по гидротехническим сооруже-

ниям влагу подают на кукурузные плантации и огорода, к животноводческим фермам.

Орошающие высокопроизводительными «Радугами» поля совхоза дают высокие урожаи овощей, картофеля, кукурузы и люцерны. Заложенная на основе «малой ирригации» кормовая база позволила увеличить поголовье скота, поднять его продуктивность. В селах, расположенных на территории совхоза, разбиты парки, заложены фруктовые сады.

А. ТЫШЛЕР,
корр. ТАСС.
пос. Аксу-Аюлы,
Джезказганская область.

ОКАЗАНИЕ материальной помощи нетрудоспособному члену семьи — это не только моральный долг родственников, но и зачастую — их юридическая обязанность. Причем, порой обязанность не родителей, а других лиц — дедушки или бабушки, брата или сестры, отчима и мачехи.

Обо всем этом говорится в кодексах о браке и семье союзных республик. Так, в статье 80 КЗоВС Российской Федерации записано: отчим и мачеха обязаны содержать своих несовершеннолетних пасынков и падчериц, если последние находились у них на воспитании или содержании и не имеют родителей, или не могут получить достаточных средств на свое содержание от родителей. При этом срок совместного семейного проживания сам по себе не имеет юридического значения. Он может исчисляться как годами, так и месяцами. Обязанность отчима и мачехи вы-

плачивать алименты пасынку или падчерице сохраняется и после расторжения брака с отцом или матерью этих детей. Она прекращается лишь в тех случаях, когда отец или мать сами будут в состоянии оказывать материальную помощь своим детям.

Обязанность дедушки и бабушки содержать своих внуков закреплена в статье 83 КЗоВС Российской Федерации. Такая обязанность возникает, если дедушка и бабушка обладают достаточными средствами, а внуки не могут получать материальной помощи от своих родителей. Такое правило распространяется на дедушку и бабушку как по отцовской, так и по материнской линии. В тех случаях, когда иск предъявляется дедушке и бабушке по отцовской линии, они могут просить о вызове в суд деда и бабушки

ЗАМЕТКИ ФОЛЬКЛОРИСТА

скромности и простоте

«Скромность и простота красят человека», «Скромность — один из видов красоты», «Скромность украшает человека», — эти слова из народной мудрости не случайно стали из принципов советского образа жизни. Скромность — прекраснейшая черта характера, которая облагораживает человека, делает его обаятельный и нравственно высоким. Современная поговорка гласит: «Нет красоты выше нравственной чистоты».

Раньше в старой Руси, да и сейчас в капиталистическом мире, скромными считали и поныне считают не богатых людей, тех, кто не имеет возможности вести роскошный образ жизни. Такое понимание скромности могло сложиться лишь в обществе, разделенном на богатых и бедных. В нашем обществе скромность определяется не имущественным положением человека, а его поведением, воспитанностью. Скромный человек отличается уважительным отношением к людям, не любит выделяться, никогда не требует для себя каких-либо преимуществ и привилегированных удобств. Это в среде таких людей в наши дни сложилась поговорка: «Нет большей чести, чем быть с народом вместе».

О проявлении нескромности в условиях социалистического общества советские люди говорят: «Плохо, когда человек не имеет того, чего он заслуживает, но еще хуже, когда он удостоин тем, чего не заслужил», «Не мудрено лишнее взять, мудрено от лишнего отказаться», «Не в том счастье, чтобы у общества больше взять, а в том, что общество больше дать».

Идеалом подлинной скромности для советских людей был, есть и навсегда останется Владимир Ильинич Ленин, являющийся праоб-

разом человека коммунистической морали. Кто побывал в квартирах и рабочих кабинетах Ильи в Кремле и Смольном, тот знает, как скромно жил этот великий человек. Те, кому посчастливилось работать или встречаться с Владимиром Ильиничем, отмечают, прежде всего, его необычайную простоту и доступность. Он был решительным противником внешней роскоши, всего показного, никогда не подчеркивал своего высокого положения в партии и государстве.

С проявлением нескромности, как и с другими пережитками прошлого в нашем обществе проводится повседневная борьба, одной из форм которой является популяризация народной мудрости о месте и значении скромности в жизни человека и общества, поскольку пословицы и поговорки не только отражают общественное мнение создавшего их народа, но и способствуют формированию личности в духе этого мнения. Среди подобных поговорок немало таких, которые сложились в наше время. В них можно найти и критерии скромности: «Чем богаче человек духовно, тем он скромнее», «Скромен тот, кто не считает себя лучше других, но которого другие считают лучше себя», «Всегда высоко держи голову, но никогда не задирай нос»; и формы ее проявления: «В делах люби размах, а в поступках — скромность», «Можно быть простым, не будучи великим, но нельзя быть великим, не будучи простым», «Не тот хороши, кто гордится, а тот хороши, кем гордятся»; и пути ее утери: «Тот зазнается, кому незаслуженно честь воздается», «Не разводи барства за счет государства», «У власти стоять — себе лишнего не позволять». Как венец скромности звучит поговорка: «Скромный человек, как красивый цветок: на него приятно смотреть каждому». Так народная мудрость помогает одним избавиться от нескромности и зазнайства, а другим не приобретать этих пороков.

В. ГРАЧЕВ,
член Всесоюзного
общества «Знание».

г. Москва.

НЕДЕЛЯ ИСКУССТВА

14 апреля в Москве открылась неделя изобразительного искусства. Широко демонстрируя достижения советских художников, она органично сливалась с праздником труда — Всесоюзным коммунистическим субботником. Нынешняя Неделя посвящена 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Только в Москве откроется 25 экспозиций. Главная среди них — Всесоюзная выставка, посвященная дню рождения Владимира Ильи. Такие же тематические выставки, рассказывающие о жизни и деятельности Ленина, будут открыты в других городах страны. К нынешней неделе каждая республика подготовила свою программу. (ТАСС).

ЕСЛИ ПОСМОТРЕТЬ ВНИМАТЕЛЬНО

Какое отношение к продуктивности свиней имеет длина их ушей? Получив точный ответ на этот вопрос, ученые Ивановского сельскохозяйственного института экспериментально доказали, что полноценные гибриды можно получать при скрещивании не только особей разных пород, но и близко родственных животных.

Дело в том, что одним из признаков генетической разнородности хрюшек является величина ушных раковин. Однако никто не пытался извлечь из этого практическую пользу.

В учебном хозяйстве вуза провели скрещивание свиней крупной белой породы с эстонской беконной. Первая отличается многощюлем, вторая — высоким качеством мяса. Затем с учетом размеров ушей стали скрещивать потомство в различных комбинациях. Опыты показали, что наиболее удачным бывает гибрид при сочетании короткоухих свинок с длинноухими хряками.

По сравнению с контрольными животными у них значительно меньше сала, на три-четыре поросянка выше плодовитость. Благодаря быстрому росту, они на месяц раньше набирают необходимый вес. Выход чистого мяса достигает 63 процентов.

А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

чить содержания от своих детей или супругов».

Во всех приведенных случаях размер алиментов определяется судом. Содержание зависит от материального и семейного положения лица, с которого взыскиваются алименты, а также от положения, в котором находится член семьи, нуждающийся в помощи. Алименты определяются в твердой денежной сумме и выплачиваются помесячно.

Если содержать нуждающегося в алиментами несколько лиц, то суд определяет размер участия каждого из них в выполнении этой обязанности. В дальнейшем, по иску заинтересованного лица, суд может изменить установленный размер алиментов.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС).

Редактор
А. Е. КУЛТАЕВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

по материнской линии. И уже с учетом материального положения сторон суд будет решать, на кого возложить алиментные обязательства.

Аналогичный порядок распространяется на братьев и сестер, располагающих достаточными средствами, в отношении нуждающихся в помощи братьев и сестер, если они не могут получить помочь от своих родителей, супругов и детей.

Советское государство заботится об интересах всех членов семьи. Поэтому на детей, получавших алименты, после того, как они станут взрослыми, возлагается обязанность помогать ближайшим родственникам. Пасынки и падчерицы обязаны содержать своих нетрудоспособных, нуждающихся в помощи деда и бабушки, если последние не могут полу-

чить содержания от своих детей или супругов».

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28 (1 звонок), бухгалтерии — 2-28 (2 звонка). Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Мариинского производственного полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 печатный лист.

Тираж 3482 экз. Зак. № 890

НАШИ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: